



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Ενιαία διαχείριση υδάτων: Η πρόταση της κυβέρνησης για την αντιπλημμυρική προστασία

- Τα τρία επίπεδα ασφαλείας της κυβερνητικής πολιτικής απέναντι στην ερημοποίηση. Με στόχο να αποσοβηθεί κάθε κίνδυνος ερημοποίησης αλλά και να διασφαλισθεί η μέγιστη αντιπλημμυρική θωράκιση, η κυβέρνηση προχωρεί στη δημιουργία Ενιαίου Φορέα Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας ο οποίος θα λειτουργήσει πιλοτικά για δημιουργία αντίστοιχων φορέων σε όλη τη χώρα, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση του βουλευτή Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ, Βασίλη Κόκκαλη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Ανδρουλάκης: Προτείνουμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αποκατάστασης του φυσικού πλούτου και των καταστροφών στον πρωτογενή τομέα

- Τα στοιχεία δείχνουν ότι ο νομός είχε τη μεγαλύτερη ξηρασία τα τελευταία επτά χρόνια. Το δάσος της Δαδιάς επισκέφθηκε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης, την επομένη της παρουσίασης στην Αλεξανδρούπολη των προτάσεων του Κινήματος για την αλλαγή του μοντέλου πρόληψης – αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών και αποκατάστασης των πληγείσων περιοχών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### 10 ερωτήσεις-απαντήσεις για την προστασία της περιουσίας σας στο Κτηματολόγιο

Μου έβγαλαν την περιήφραξη. Τι κάνω; Στην περίπτωση που διαπιστώσετε ότι κάποιος καταπατά ή αμφισβητεί την κυριότητά σας σε ένα ακίνητο, θα πρέπει να κινηθείτε άμεσα. Πρώτα πρέπει να αναθέσετε σε τοπογράφο μηχανικό, να συντάξει τοπογραφικό διάγραμμα, με τον ακριβή προσδιορισμό του ακινήτου ή τμήματός του, ώστε να μην υπάρχει αμφιβολία για τη θέση και ταυτότητά του, το εμβαδόν, τα όρια και τον προσανατολισμό του, αλλά και το είδος αυτού, αν δηλαδή είναι αστικό (οικόπεδο), ή αγροτεμάχιο, αν υπάρχει κτίσμα ή όχι κ.λπ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Νέο ΔΣ στον ΕΛΓΟ Δήμητρα με προσωρινό πρόεδρο Χαρουτουγιάν

Την παραμονή για ακόμα ένα εξάμηνο στη θέση του προέδρου του ΕΛΓΟ Δήμητρα ορίζει ΦΕΚ με την υπογραφή του Λευτέρη Αυγενάκη, με το οποίο ταυτόχρονα εισάγεται στο νέο ΔΣ ο πρώην πρόεδρος του ΟΑΚΑ, Νεκτάριος Βιδάκης σε χρέη Α' Αντιπροέδρου, ενώ ο μέχρι πρότινος διευθύνων σύμβουλος, Παναγιώτης



## Εξισωτική αποζημίωση: Μέχρι πότε υποβάλλονται οι ενστάσεις

Ποια είναι η διαδικασία για την υποβολή ενστάσεων. Από σήμερα Τρίτη 5 Δεκεμβρίου και μέχρι τη Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου μπορούν να υποβάλλουν ενστάσεις κατά των αποτελεσμάτων για την εξισωτική αποζημίωση (Παρέμβαση Π3-71 «Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα» του στρατηγικού σχεδίου της νέας ΚΑΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Β. Κόκκαλης – Βουλή: «Η Ελλάδα δεν συμμετέχει στην πρωτοβουλία ουδετερότητας για την υποβάθμιση της γης»

Στην αποκάλυψη πως η χώρα μας δε συμμετέχει στην πρωτοβουλία ουδετερότητας για την υποβάθμιση της γης, όπως αυτή έχει αποφασιστεί με ορίζοντα το 2030 από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, προχώρησε ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, μιλώντας από το βήμα της βουλής, στο πλαίσιο επίκαιρης ερώτησης με θέμα «Απροετοίμαστη και ανοχύρωτη η χώρα μας στο φαινόμενο της ερημοποίησης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πιστοποιημένοι βιολογικών Δεκέμβριο πληρωμή eco schemes, ποιους αφορά το Μέτρο 5.2

Όσοι έχουν από το παρελθόν πιστοποίηση βιολογικών αυτοδικαίως εντάσσονται στα eco schemes (οικολογικά σχήματα) και είναι πολύ πιθανόν να πληρωθούν το νέο πράσινο μαζί με την εξόφληση του τσεκ τον Δεκέμβριο. Αυτό τονίστηκε στην συνάντηση που είχαν στο ΥπΑΑΤ, τη Δευτέρα (4/12), ο κ. Βάκης Τσιομπανίδης, Πρόεδρος Αγροτικού Κτηνοτροφικού Κόμματος Ελλάδας (ΑΚΚΕΛ) με τον κ. Κώστα Μπαγινέτα, Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Με επιπλέον κινδύνους και πριμ ασφαλίστρου, πλάνο για θερμοκήπια, συνεργασία με ιδιώτες η μεταρρύθμιση ΕΛΓΑ

Τρία επίπεδα ασφάλισης της παραγωγής, επιδότηση στο ακριβότερο ασφάλιστρο του ΕΛΓΑ, καθώς και διεύρυνση των ασφαλιζόμενων κλάδων με νέες δραστηριότητες της αγροτικής παραγωγής αποτελούν τα σημεία κλειδιά της μεταρρύθμισης που επίκειται για τον Οργανισμό Γεωργικών Ασφαλίσεων, με τα νομικά κείμενα να ψηφίζονται μέσα στον χειμώνα του 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Τι προβλέπει η ΚΑΠ 2023-2027 για τη μελισσοκομία

• Στα Στρατηγικά Σχέδια οι ενισχύσεις • Υποχρεωτική πλέον η υλοποίηση προγραμμάτων στο πλαίσιο του Κανονισμού ΚΟΑ Το 2023 χαρακτηρίζεται ως έτος αλλαγών για την ενίσχυση του τομέα της μελισσοκομίας, καθώς ενσωματώνονται όσα προβλέπει η νέα ΚΑΠ (2023-2027), αλλά και ο Κανονισμός ΚΟΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Αγρότες και ΚΥΔ θα ενημερώνονται άμεσα για αποτελέσματα ελέγχων ΟΠΕΚΕΠΕ, πως θα γίνεται

Οι παραγωγοί και τα Κέντρα Υποβολής Δηλώσεων (ΚΥΔ) θα πρέπει να ελέγχουν σε τακτά χρονικά διαστήματα εάν έχουν αναρτηθεί νεότερα αποτελέσματα στην εφαρμογή διεπαφής, τονίζει ο ΟΠΕΚΕΠΕ. Σκοπός της εφαρμογής αυτής είναι τόσο η ενημέρωση των παραγωγών για τα αποτελέσματα του συστήματος παρακολούθησης

εκτάσεων (monitoring) όσο και η υποβολή πρόθεσης ενέργειας προς διόρθωση, μέσω ενός καναλιού επικοινωνίας.  
*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Πληρωμές προκαταβολής ύψους 70% αγροπεριβαλλοντικών και βιολογικών μέτρων έτους 2023

Μετά τη διεξαγωγή των προβλεπόμενων ελέγχων της πληρωμής της προκαταβολής από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και τους αρμόδιους φορείς, ολοκληρώθηκαν σήμερα οι διαδικασίες της εκκαθάρισης που αφορούν στο Μέτρο 10 «Αγροπεριβαλλοντικά Μέτρα» και στο Μέτρο 11 «Βιολογική Γεωργία-Κτηνοτροφία», ύψους 70%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: Στα 172,8 εκατ. ευρώ οι προκαταβολές σε Αγροπεριβαλλοντικά και Βιολογικά έτους 2023

Τα αρχεία πληρωμών έχουν αποσταλεί στην τράπεζα και η πίστωση των λογαριασμών θα ολοκληρωθεί εντός της εβδομάδας για το σύνολο των δικαιούχων. Μετά τη διεξαγωγή των προβλεπόμενων ελέγχων της πληρωμής της προκαταβολής από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και τους αρμόδιους φορείς, ο Οργανισμός ενημερώνει ότι: «ολοκληρώθηκαν σήμερα Τρίτη 5/12/2023 οι διαδικασίες της εκκαθάρισης που αφορούν στο Μέτρο 10 «Αγροπεριβαλλοντικά Μέτρα» και στο Μέτρο 11 «Βιολογική Γεωργία-Κτηνοτροφία», ύψους 70%». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ελαιοκαλλιεργητές: Κινητοποίηση στη Λαμία στις 7 Δεκεμβρίου

- Ποιά είναι τα αιτήματα. Η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Φθιώτιδας καλεί τους αγροτικούς συλλόγους και τους ελαιοκαλλιεργητές σε κινητοποίηση διαμαρτυρίας στη Λαμία, την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου, στις 11 π.μ. στο διοικητήριο της περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Αποκάλυψη Κόκκαλη στη Βουλή: Η Ελλάδα δεν συμμετέχει στην πρωτοβουλία ουδετερότητας για την υποβάθμιση των εδαφών

Στην αποκάλυψη πως η χώρα μας δε συμμετέχει στην πρωτοβουλία ουδετερότητας για την υποβάθμιση της γης, όπως αυτή έχει αποφασιστεί με ορίζοντα το 2030 από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, προχώρησε ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, μιλώντας από το βήμα της βουλής, στο πλαίσιο επίκαιρης ερώτησης με θέμα «Απροετοίμαστη και ανοχύρωτη η χώρα μας στο φαινόμενο της ερημοποίησης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Ποια επενδυτικά προγράμματα «τρέχουν» για καινοτομία και ανάπτυξη αγροτικού τομέα

Η καινοτομία και η ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, για την κυβέρνηση αποτελούν δύο όψεις του ίδιου νομίσματος, τόνισε ο ΥπαΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης, απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση του βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών της Ελληνικής Λύσης, Βασίλη Βιλιάρδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Ο Αυγενάκης προσπαθεί να κοροϊδέψει τους αγρότες...

Του Μανώλη Συντυχάκη\* • Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης προσπαθεί να κοροϊδέψει τους αγρότες, να τους ρίξει στάχτη στα μάτια, για τις μεγάλες μειώσεις που είδαν στην πληρωμή της προκαταβολής της βασικής ενίσχυσης, επιρρίπτοντας την ευθύνη στις «αγκυλώσεις του παρελθόντος» και στις διάφορες διαχειριστικές ανεπάρκειες του ΟΠΕΚΕΠΕ. Από την άλλη ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, απλά μιλούν για κυβερνητικό φιάσκο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων: Υψηλότερη η εκτέλεση πιστώσεων του προϋπολογισμού από την αναμενόμενη πορεία των δαπανών

Η προσωρινή εκτέλεση των πιστώσεων του προϋπολογισμού του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Εγγυήσεων (ΕΓΤΕ) για το 2023, και δη για την περίοδο από τις 16 Οκτωβρίου 2022 έως τις 31 Αυγούστου 2023, είναι σχετικά υψηλότερη (408,2 εκατ. ευρώ) από την υπολογισθείσα πορεία των δαπανών. Σε αυτό το συμπέρασμα καταλήγει η Κομισιόν στην έκθεσή της προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο σχετικά με τις δαπάνες του (ΕΓΤΕ) στις 28 Νοεμβρίου 2023, μέσω του συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Λάρισα: Κερδίζουν έδαφος τα κτηνοτροφικά φυτά και τα ψυχανθή στον κάμπο

Σε καλλιέργειες που μπορούν να αντεπεξέλθουν στις συνθήκες της κλιματικής κρίσης, τις οποίες βιώνει ήδη ο θεσσαλικός κάμπος, στρέφονται ολοένα και περισσότεροι παραγωγοί, δείχνοντας αυξημένο ενδιαφέρον για την οικογένεια των ψυχανθών, όπως είναι ο βίκος, το κτηνοτροφικό μπιζέλι και το κουκί, αλλά και τα όσπρια και ιδιαίτερα η φακή. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Γ. Βοϊτσεχόφσκι: Ίσως τέλος οι επιδοτήσεις μετά το 2027

- «Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το νέο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα αποφασίσουν». Πριν από λίγες ημέρες ο Επίτροπος Γεωργίας της ΕΕ, Γιάνους Βοϊτσεχόφσκι συμμετείχε σε μια συζήτηση στα κοινωνικά δίκτυα με Πολωνούς αγρότες. Πολλοί από αυτούς παραπονέθηκαν για μεγάλες δυσκολίες στη διαμόρφωση με τους όρους και για τα οικολογικά σχήματα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



## γαιο-ΟΡΑΜΑ: Ένα πανεπιστημιακό μουσείο για τις ΟΠΥ

Στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και συγκεκριμένα στη Σχολή Μεταλλειολόγων - Μεταλλουργών Μηχανικών εδράζει το Ορυκτολογικό Μουσείο γαιο-ΟΡΑΜΑ, το οποίο από το 2019 υποδέχεται μικρούς και μεγάλους επισκέπτες στο πλαίσιο μαθητικών επισκέψεων και εκδηλώσεων. Η Διευθύντρια του Μουσείου, Καθ. Μαρία Περράκη, εξηγεί πως το γαιο-ΟΡΑΜΑ προβάλλει τον ορυκτό πλούτο εκπαιδύοντας, ταυτόχρονα, τον επισκέπτη για τη σημασία τους στην εξέλιξη του ανθρώπινου πολιτισμού και την πρόοδο της τεχνολογίας. [Περισσότερες πληροφορίες: RAWMATHUB](#)

## BIG 5 Global ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ « BIG 5 GLOBAL» 2023

Σημαντική και φέτος η συμμετοχή του ελληνικού μαρμάρου και λοιπών δομικών υλικών στην 44η Big 5 Global με την στήριξη του Enterprise Greece [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



## Λευτέρης Αυγενάκης: Η Ελλάδα μπορεί να γίνει παγκόσμιος πρωταγωνιστής στον αλιευτικό τουρισμό

Ρυθμίσεις για την άσκηση δραστηριοτήτων αλιευτικού τουρισμού από φορείς μονάδων υδατοκαλλιέργειας περιλαμβάνει νομοσχέδιο που έρχεται στη Βουλή. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGROCAPITAL, ΕΘΕΑΣ](#)



## Ενδυνάμωση του μάρκετινγκ για τα ψάρια Ελληνικής Ιχθυοκαλλιέργειας με τη συμβολή και του ΟΑΚΑ

Τις δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης της Ιχθυοκαλλιέργειας μέσω προβολής των ποιοτικών χαρακτηριστικών της, έναντι των ανταγωνιστικών αλιευμάτων, ανέπτυξε ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Κεντρικών Αγορών και Αλιείας (ΟΚΑΑ ΑΕ), κ. Απόστολος Αποστολάκος, στην Ημερίδα «Μετασχηματισμός και ανθεκτικότητα της ελληνικής ιχθυοκαλλιέργειας προς μια κοινωνικά αποδεκτή και περιβαλλοντικά βιώσιμη ανάπτυξη» στις 27 Νοεμβρίου 2023 στο Συμπόσιο Ιχθυοκαλλιέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Ασφαλής η κατανάλωση ψαριών του Παγασητικού μετά τις πλημμύρες έπειτα από ειδικές αναλύσεις του ΕΛΚΕΘΕ

Ασφαλής είναι η ημερήσια κατανάλωση βενθοπελαγικών ψαριών (σαφρίδια, γόπες, φρίσσες) από την παράκτια ζώνη του Παγασητικού Κόλπου και των ακτών της Θεσσαλίας, μετά από τις πρόσφατες πλημμύρες στην περιοχή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---